

回家喽! 100余只获救鸟重返蓝天

青岛市公安局城阳分局森林警察大队举行集中放归活动

早报11月26日讯 “从哪里来回哪里去,大自然才是你们真正的家!”近日,一场鸟类集中放归活动在城阳区某放归点举行,前期陆续获救的100余只国家、省级野生保护鸟振翅翱翔,重新回归大自然怀抱。

放归前获救鸟得到长期照料

放归前,青岛市公安局城阳分局森林警察大队民警仔细检查了待放飞野生鸟的健康情况。民警首先将获救的猛禽放飞,等待一段时间后才将其他鸟类放归自然。根据丘鹬和夜鹭的生活习性,民警将它们单独带至合适的水域放飞。

据民警介绍,前期获救的鸟得到了长期照料,其中雀鹰、黑翅鸢、画眉鸟、红喉歌鸲、蓝喉歌鸲、红胁绣眼鸟等国家二级保护动物,黑头蜡嘴雀、丘鹬、黄雀、暗绿绣眼等国家“三有”保护鸟类,共100余只获救鸟已具备当前季节的野外生存能力,因此选择将它们放生。

严厉打击偷捕违法犯罪活动

野生动物是自然生态系统的重要组成部分,它们在维持生态平衡、促进生物多样性方面发挥着不可替代的作用。青岛市公安局城阳分局一直密切关注辖区内野生动植物保护情况,严厉打击偷捕等各类生态环境资源类违法犯罪活动。

2023年城阳警方连续破获3起危害国家珍贵、濒危野生动物案,抓获4名犯罪



即将放飞的丘鹬。

嫌疑人。其中一起案件系青岛市公安局城阳分局森林警察大队民警在工作中发现线索:即墨区灵山街道有人疑似出售国家二级重点保护动物蒙古百灵,且数量较大。青岛市公安局城阳分局森林警察大队会同城阳派出所对线索进行分析研判,进一步摸排走访和缜密侦查迅速锁定嫌疑人董某。去年7月21日下午,民警将董某抓获,现场查扣国家二级重点保护动物蒙古百灵鸟19只,国家二级保护动物画眉

鸟2只,国家“三有”保护动物红嘴山鸦1只。经查,董某明知这些鸟是国家重点保护动物,仍然进行收购和出售。

不要私自救助野生动物

随着人们保护环境和野生动植物的意识越来越高,一些受伤、落单的鸟会得到人们的关心和照顾。在城阳区,警民联手救助野生动物的事例经常发生。今

年5月27日晚,家住城阳区双元路某小区的谭先生散步时发现了一只长相怪异的鸟,马上打电话向警方求助。民警迅速赶到现场,只见“小家伙”嘴巴尖尖,翅短而圆,有三个前脚趾,无后趾,模样憨态可掬,精神状态良好,身体也无明显外伤。民警小心地将它先带回派出所内,拿来水、食物给它喂食,并与城阳区野生动植物保护站的工作人员取得联系。经检查确定,此鸟系国家二级保护动物三趾鹑。经过喂水、进食后,“小家伙”也渐渐恢复了活力。工作人员对三趾鹑进行了检查,将它带回了城阳区野生动植物保护站。三趾鹑休养几日后,工作人员将其放飞。

警方提示:个人不得私自饲养国家保护动物,大家若发现受伤、被困、落单的野生动物,切记不要私自救助或者盲目放生,应及时联系公安机关或野生动物保护部门,确保动物得到有效救助。严禁非法猎捕、收购、出售、运输野生保护动物及其制品,坚决抵制食用野生动物行为,像常见的麻雀、野兔、野鸡等都在禁止猎捕的范围。市民如果发现有违法犯罪行

为或遇有受伤的野生动物,要积极向当地行政主管部门反映,为野生动物提供良好的生存环境,为维护生物多样性贡献自己的力量。(观海新闻/青岛早报记者魏铌邦通讯员林宁宁摄影报道) 剪辑记者刘宇航



扫码观看相关视频

小麦岛景观桥提升、口袋公园变身……

崂山区持续推进沿海一线景观品质

早报11月26日讯 城市小微空间整治提升,是群众家门口的“民生工程”,也是提升城市功能品质的“发展工程”。2024年,崂山区将城市“微更新”工作列入政府实事项目并积极推进,努力以“微更新”撬动“大幸福”。

持续提升沿海一线景观品质,打造特色风貌。开展小麦岛入岛景观带(麦岛路—小麦岛)、黄金海岸绿地提升等项目,挖掘城市特色,打造“网红”地标。小麦岛入岛景观桥以“风吹麦浪桥”为总体设计理念,自空中俯瞰,桥和岛完美融合,宛如一把以主岛为琴身、桥梁为琴颈的巨型“吉他”,体现出城市的海洋底色和“琴”岛的浪漫特质。

不断完善城市基础设施,增添城市休闲空间。以全龄化服务为出发点,实施深圳路体育公园一期提升改造、宁夏路口袋公园等项目建设,更新完善儿童游乐区、健身器材区、静谧阅读角、休闲座椅区等,为市民提供了安全、健康、舒适的绿色休憩空间以及多样化的功能区域。

提升规划建设特色鲜明的功能分区,包含休闲场地、儿童活动场地及运动场地三大板块,通过绿化提升、园路铺装、儿童游乐设施、适老化设施、运动场地、健身器材、标识系统等一系列内容,打造具备健身、运动休闲、娱乐休憩和竞技比赛等多种功能



▲小麦岛入岛景观带。
崂山区城市管理局供图

◆深圳路体育公园一期。
崂山区城市管理局供图

的体育类公园。

宁夏路口袋公园结合青岛大学这个一墙之隔的大学生主体,以“心若向阳 次第花开”为设计理念,旨在打造一个青春盎然、活力向阳、生态书香的森林氧吧,利用现有绿地条件,依势而行,保留现状的高大乔木作为遮荫,局部增加花乔,改善下层地被,营造疏朗通透的景观空间,赋予场地多元化场景设施,使相对狭窄的空间变得活泼有趣味,让公园真正地融入人们的生活。

加快整治城市低效空间,提升城市环境品质。中韩街道将小微空间整治提升与拆违治乱有机结合,实施老鸦岭环境整治工程、枣山周边环境整治工程等项目,通过山体排险、垃圾清运、场地整理、翻建道路、绿化种植等措施,生态修复拆违腾出的空间,重塑城市面貌。

积极优化社区服务空间,提高居民生活品质。金家岭街道围绕老百姓“家门口”,切实解决居民所盼所急问题,开展石老人农贸市场领海阁门前网点区域、鲁信长春花园北侧网点门前、东城国际小区西侧网点门前背街小巷路整修项目,方便附近居民出行,为居民提供更加舒适便捷的生活环境,不断提升居民满意度。

(观海新闻/青岛早报记者姜丹宁通讯员陈正)